

主日讀經示範-列王紀上十三章

【讀經範圍】

列王紀上十三章

【事實問答】

二 羅波安作猶大王，耶羅波安作以色列王 十一 43 下~十四 31 上

4 神對耶羅波安在伯特利所造之壇的審判 十三 1~32

5 耶羅波安進一步的背道 十三 33~34

(問：神人所設的兆頭為何？耶羅波安王的反應和結果？)

- * 王上13：3~5【當日，神人設個兆頭，說，這是耶和華所說的兆頭：看哪，這壇必破裂，壇上的灰必傾撒。耶羅波安王聽見神人向伯特利的壇所呼叫的話，就從壇上伸手，說，抓住他！王向神人所伸的手就枯乾了，不能收回；壇也破裂了，灰從壇上傾撒了，正如神人憑耶和華的話所設的兆頭。】

(問：老申言者說了甚麼誑哄神人到他家裏喫飯喝水？這神人的結局？)

- * 王上13：18【老申言者對他說，我也是申言者，和你一樣；有天使憑耶和華的話對我說，你去把他帶回你的家，叫他喫飯喝水。】
- * 王上13：22~24【他就對那從猶大來的神人喊着說，耶和華如此說，你既違背耶和華的話，不遵守耶和華你神給你的命令，反倒回來，在耶和華告訴你不可喫飯喝水的地方喫飯喝水；你的屍身不得入你列祖的墳墓。喫飯喝水之後，老申言者為所帶回來的申言者備驢。他就去了，在路面上有獅子遇見他，將他咬死。】

(問：耶羅波安並沒有脫離惡道，他又繼續作了甚麼事？這事的結果為何？)

- * 王上13：33~34【這事以後，耶羅波安仍不離開他的惡道，又從百姓中立人為邱壇的祭司；凡願意的，他都使他承接聖職，成為邱壇的祭司。這事就成了耶羅波安家的罪，甚至叫他的家從地上除滅了。】

【禱背經節】

王上十三 21~22

【聖經學習單】

1. 當日，神人設個_____，說，這是耶和華所說的兆頭：看哪，這壇必破裂，壇上的灰必傾撒。
(3)
2. 他就對那從猶大來的神人喊着說，耶和華如此說，你既_____耶和華的話，_____耶和華你神給你的命令。(22)
3. 這事就成了耶羅波安家的_____，甚至叫他的家從地上_____了。(34)

聖經學習單答案：1. 兆頭；2. 違背，不遵守；3. 罪，除滅

讀經小組示範—列王紀上十三章

貳 列王的掌權 王上二 2~王下二五 30

二 羅波安作猶大王，耶羅波安作以色列王 王上十一 43 下~十四 31 上

4 神對耶羅波安在伯特利所造之壇的審判 十三 1~32

5 耶羅波安進一步的背道 十三 33~34

(問：神對耶羅波安在伯特利所造之壇的審判為何？如何應驗？)

- * 王上13：2【神人憑耶和華的話向壇呼叫，說，壇哪，壇哪，耶和華如此說，看哪，大衛家必生一個兒子，名叫約西亞；他必將邱壇的祭司，就是在你上面燒香的，宰殺在你上面作祭物，將人的骨頭燒在你上面。】
- * 王下23：15~16【還有伯特利的壇，就是那使以色列人犯罪，尼八的兒子耶羅波安所築的邱壇，連這壇並邱壇，他也拆毀了。他將邱壇焚燒，打碎成灰，並焚燒了亞舍拉像。約西亞轉身，看見山上的墳墓，就打發人將墳墓裏的骸骨取出來，燒在壇上，污穢了壇，正如從前神人所宣告耶和華的話。】

(問：神人對耶羅波安和老先知邀約的反應？最後老先知說了甚麼誑哄神人家裏喫飯喝水？神人的結局是？)

- * 王上13：8~9【但神人對王說，你就是把你的家產一半給我，我也不同你進去，也不在這地方喫飯喝水；因為有耶和華的話這樣囑咐我說，不可喫飯喝水，也不可從你去的原路回來。】
- * 王上13：16~18【但神人說，我不可同你回去進你的家，也不可在這裏同你喫飯喝水；因為有耶和華的話對我說，你在那裏不可喫飯喝水，也不可從你去的原路回來。老申言者對他說，我也是申言者，和你一樣；有天使憑耶和華的話對我說，你去把他帶回你的家，叫他喫飯喝水。這都是老申言者誑哄他。】
- * 王上13：26【這是那違背了耶和華話的神人，所以耶和華把他交給獅子；獅子撕裂他，咬死他，是照著耶和華對他所說的話。】

【本章思路】

耶羅波安在伯特利向他所鑄的牛犢獻祭，他立不屬利未人的凡民為祭司，他自己在他私自所定的月日上邱壇燒香。他怕百姓上耶路撒冷去在聖殿裡獻祭，就在耶路撒冷之外設立了敬拜的地方。這一切的舉動得罪了神，神要審判耶羅波安，藉著神人說了一個豫言，要興起大衛的後裔約西亞，將邱壇拆毀、焚燒亞舍拉像。(王下二三 15。)也設了一個兆頭，讓他看見之後所要發生的事以警告他。但在此事之後，耶羅波安仍不離開他的惡道，立凡民為祭司，這事叫耶羅波安的家陷在罪中，甚至使他的家從地上除滅了。

神沒有叫住在伯特利的老先知來替祂說話，而是從猶大打發這一個神人來替祂說話。因為老先知已老舊，失去與神的交通，看不見在伯特利的敬拜乃是罪，所以他不知道神的心意，無法為神所用。甚至神人也受了老先知的害，神人記得耶和華的囑咐，所以他拒絕了王的寵待，也拒絕了老先知第一次的邀請。但等到老先知假藉神的說話邀請神人時，神人就被這些話蒙蔽。他相信人的名望過於神的話，這今天對我們信徒也是一個嚴重的警戒。我們需要遵守神的話，我們應當站在神的真理一邊，來分別什麼話是我們所應當接受的，什麼話是我們所應當拒絕的。如果有人講道是違反神的真理的，那就不管他是什麼人，我們總不能聽他。神的話乃是神子民獨一無二的標準。如果神有話語、啟示或引導給了我們，那無論是天使、屬靈人或是大教師都不能更改它。